

Magyar Alföld

DEMOKRATIKUS NAPILAP

III. ÉVFOLYAM 76. SZÁM.

ÁRA: 40 FILLER.

CSÜTÖRTÖK, 1947. ÁPRILIS 3.

Az agrárrolló megszüntetéséért

Szentesen a Magyar Alföld elsőnek emelte fel szavát a dolgozó parasztságot sújtó, szélesre nyitott agrárrolló ellen. Alig, hogy kibocsátották a forintot, alig hogy lemérhetőkké váltak a stabilizáció kezdeti tapasztalatai, késedelem nélkül felismertük, hogy a stabilizáció a szükségesnél jóval nagyobb áldozatot ró a dolgozó parasztságra. De a földek dolgozóinak igazságtalan túlterhelését nemcsak felismertük, hanem rámutattunk a sérelem orvoslásának módjára is. Szívós következetességgel napirenden tartottuk a parasztság jogos követelését, melynek lényege az volt: csukják összebb az agrárrollót, szállítsák le az iparcikké árát!

Nem telt el egy hét a stabilizáció kezdetétől, amikor lapunk az alábbiakat írta a parasztságot terhelő, megengedhetetlenül magas ipari árákról: „Igaz van a dolgozó parasztságnak, ha tiltakozik az Anyag és Árhivatal túlzásai, az iparcikké aránytalan árörögzése ellen, mely nyilvánvalóan a nem termelő rétegek érdekeit szolgálja.” Kévéssel később követeltük: „Az Anyag és Árhivatalnak felül kell vizsgálnia az ipari árakat, hogy a földek . . . dolgozói beszerezhessék minimális iparcikké szükségleteiket.”

Mi akkor felhívtuk a szentesi kiszápadártot, hogy a mögöttes álló parasztság érdekében támogassa az ipari árak letörésére indított akciónkat, de ez elől a párt vezetői konokul elzárkóztak, mert a dolgozó parasztság anyagi érdekeit nem a munkáspártokkal, hanem a nagytőke és az ellenforradalmi reakció Anyag és Árhivatalba beküldött embereivel szemben kellett volna képviselniük.

Azóta kiderült, hogy mindenben igazunk volt, sőt az Anyag és Árhivattal szemben emelt kifogásaink — az azóta történt események tanúsága szerint — nagyon is enyhék voltak. A hivatal számos vezető tisztviselője ugyanis nem csupán a nagytőke és a nagykereskedelem haszna érdekében emelte fel az iparcikké árát, hanem a stabilizáció megbuktatása, a demokrácia gazdasági összeomlásának felidézése, a horthysta összeesküvők polgárháberújának tudatos gazdasági és politikai előkészítése céljából. Az össz eszküvők és a demokrácia kormányzatába befurakodott szövetségeseik mérhetetlen kárt tettek a dolgozó parasztságnak. Ennek elejét lehetett volna venni. Ha a Kommunista Párt mult év augusztusa óta ismételtelen elhangzott figyelmeztetéseit megszívlelik, úgy a földek dolgozóit meg-

Kielégítően folynak a tavaszi munkák a megyében

Derekasán dolgoznak a traktorok

A tavaszi munkálatok kielégítően folynak megyeszerte. A volt uradalmak területétől eltekintve mintegy 80—90 százalékos az eddigi teljesítmény, mind szántásban, mind vetésben.

Gránicz Antaltól, a vármegye termelési biztosától nyert értesítés szerint

hosszas utárjárás után a szükséges vetőmagot is nagyrészen sikerült biztosítani.

A vetőmag egyrészének leszállítása most van folyamatban. Azokra a területekre,

ahová már semmiképpen sem lehet gabot, vagy árpát vetni, későbbi vetésű tavaszi vetőmagvakat biztosítottak,

így kukoricát, napraforgót és most legutóbb 100 mázsa kölest. A szentesi határban különösen jól haladnak a munkálatok.

A volt uradalmak területén dolgozó újgazdák azonban kissé el vannak maradva, különösen Sándorfalva, Kistelek és Sövényháza területén. Ennek oka egyrészt az, hogy itt volt a legnagyobb a fennakadás a vetőmagellátás terén, másrészt

a volt Palavicini-uradalom területén suttogó propaganda tartja rettegésben az újgazdákat, akiket azzal fenyegetnek, hogy az őrgrof visszater.

Hét elején a főispán és a termelési biztos személyesen győződtek meg arról, hogy

a tavaszi munkálatok zavartalan végzése érdekében karhatalom kivезénylése szükséges a zavartkeltő reakció ellen.

A szükséges intézkedés ezirányban megtörtént.

— Ki kell emelnem, a traktortulajdonosok megyeszerte mutatkozó segítő készségét, — mondotta Gránicz felügyelő, — akik a multtól eltérően,

lehetett volna kimélni azoktól a súlyos terhektől, melyeket az összeesküvők által behálózott Anyag és Árhivatal rótt a parasztságra vállaira.

De ami volt, az elmúlt. Mi a multban megmutattuk a széles agrárrolló okát és okozóit, de nem hallgattak ránk, mert akiknek hallgatniok kellett volna, maguk is jórészt az összeesküvő úri bítangok oldalán álltak. Most megmutatjuk az agrárrolló fokozatos összezárásának teljes megszüntetésének útját, abban a biztos tudatban, hogy — okulva a multon — hallgatni fognak ránk. Az agrárrolló megszüntetésének

önkéntesen, minden parancs nélkül siettek az újgazdák segítségére.

Az őszi vetések kedvező telelés után szépen fejlődnek, a tavasziak

Éhségtüntetések Németország brit övezetében

Németország brit megszállási övezetében elharapódtak az éhségtüntetések. A Ruhr-vidék után Hamburg következett, most pedig Hannover környékén nyugtalanokodnak. Brandenburg környékén súlyos zavargások törtek ki az éhségtüntetésekkel kapcsolatban. Mikor a tüntető tömeg feloszlóban volt, több fiatalember közpört zúdított a brit katonai épületekre. A rendet a brit katonaság állította helyre. A német bányásztiüntetés után a tüntető bányászoktól áprilisra elvették élelmiszerpótléjegyüket, így nem jutnak külön cukor, kávé, szesz és sonkához.

ÁLTALÁNOS SZTRÁJKRA KÉSZÜLNEK A NÉMET BÁNYÁSZOK

A német szakszervezetek ki- küldöttai ma értekezletet tartanak. Hir szerint általános bányásztrájkot akarnak kimondani. Ha ez bekövetkezik, súlyos veszély fenyegeti nemcsak a brit övezetek gazdaságát, hanem azokat a felszabadult országokat is, melyek Németországból kaptak szenet.

A Németország nyugati övezetéből érkező hírek megerősítik a Szovjetunió német kérdésben elfoglalt álláspontjának helyességét. Az amerikai fináncetöke „válalkozási szabadsága” a nyugati övezetben nem a demokratikus Németország gazdasági talpraállítását segítette elő, hanem a

pedig az enyhe időjárás következtében jól kelnek.

A búza és a rozs fogasolása sok helyen megtörtént, azokon a helyeken pedig, ahol a talaj a gyakori szeles időjárás következtében megcserepedett, egy csekély csapadék után nyomban lehet fogasolni.

tökés kizsákmányolás korábbi felteletit állította helyre, most már nem a német, hanem az amerikai fináncetöke számára. A nyugati övezet egységesítése nem a német dolgozókon segített. Molotov álláspontja Németország gazdasági egységének helyreállítása mellett, most a nyugati övezet közellátási szerveztlenségének, az éhségtüntetések és sztrájkok világánál újabb igazolást kapott. Nyugatnémetország ipari és bányászdogozói a bőrükön érzik az ország széttagoltságának gazdasági következményeit és szerveztlenséget harcolnak, még a fináncetöke védelmére kész megszálló erőkkel is pusztá létükért, a mindennapi kenyérért.

WALLACE AZ ÁLTALÁNOS LESZERELÉSÉRT ÉS AZ ATOMERŐ NEMZETKÖZI ELLENÖRZÉSÉÉRT

Wallace volt amerikai kereskedelemügyi miniszter legutóbbi beszédében méltatta az Egyesült Nemzetek szerveztlenségét. Mint monddta — szeretné, ha több bizalommal lennének a szervezet iránt. Azt kívánják, — folytatta, — hogy az Egyesült Nemzetek szervezete a világ biztonságának kérdését ne részleteiben mérlegelje, hanem egységes egészként. Ez annyit jelent, hogy nemzetközi kormányzat alá kell helyezni a Dardanellákat, a Szezi csatornát és a Panama csatornát. Azt is jelenti továbbá, hogy meg kell valósítani az egész világon a keszerelést és az atomerő nemzetközi ellenörzését.

hatja, mely nem hanyagolja el, nem tekinti másodrendűnek az ipar és bányászat fejlesztését. A Magyar Kommunista Párt hároméves terve: ilyen terv. Megvalósítása révén megszűnik az ipar és mezőgazdaság termelésének mennyiségi és minőségi aránytalan-sága: megszűnik a parasztságra hátrányos agrárrolló.

A magas iparcikké árak és a széles agrárrolló elleni szervezett gazdasági harc győzelmes megvívására, annyi mulasztás után a dolgozó parasztság számára újból itt a döntő alkalom: csatlakozni az MKP hároméves országépítő tervéhez!

L. P.

HIREK

— **Mozik műsora:** Szabadság Mozgóban: Szerencsés fel. — Barátság Mozgóban: Tilos utakon.

— **KÉRJÜK** igen tisztelt Hírdetőinket, hogy a hívószámra szánt hírdetéseiket pénteken délig kiadóhivatallunkban leadni sziveskedjenek.

— **Az Orvosok Szakszervezete** folyó hó 4-én, pénteken délután 5 órakor tartja tudományos szakkonferenciát a központi háznál.

— **Fodrász záróra a felszabadulás ünnepén.** Április 5-én, husvét szombatján a fodrász üzletek déli 12 óráig tarthatnak nyitva. Husvét mindkét napján egész nap zárva.

— **A Bőripari Munkások Szakszervezete** folyó hó 6-án, vasárnap délelőtt 10 órakor a Szakszervezeti Székházban fontos szövegvetési ügyben értekezletet tart, melyre a tagok pontos és feltétlen megjelenését kéri a szövegvetési igazgatóság.

— **Felhívás.** Felhívjuk a Földmunkások és Kisbirtokosok Országos Szövetsége szentesi csoportjához tartozó ifjúságot, hogy folyó hó 6-án délelőtt 10 órakor ifjúsági gyűlés lesz a Bocskay-u. 13. szám alatt. Kérjük az ifjúságot, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg.

— **Bélméregzésnél** azonnal Ferenc József keserűvizet.

— **Az MKP szentesi szervezete** április 3-án, csütörtökön este 7 órai kezdettel a központi székházban ifjúsági aktiválást tart. Felkérjük ifjú elvtársainkat, hogy ezen az ülésen jelenjenek meg. Vezetőség.

— **Hegedűs V. utóda,** néhai Füst M. Ecna Horváth Mihály-utca 1. sz. alatti fényképészeti műtermét, ahol 23 évig dolgoztam, átvettem. Kérem a megrendelők szíves pártfogását. Sándor Mária fényképésmester. 334

— **Felhívás!** Felhívom az építőipari munkások folyó hó 6-án tartandó báljára rendezőnek jelölt szaktársakat, hogy a fent említett időben, vasárnap d. u. 5 órára az Ipartestületnél mindannyian okvetlen jelenjenek meg és akiknek jegyet adtunk árusítás végett, azzal vasárnap délelőtt számoljanak le, mert ha nem, akkor az összes jegyek árát az illető személy köteles megfizetni. Vigalmi elnök. 333

Hírdetmény.

1884. évi XVII. t. c. 27. §-a értelmében, mint iparhatóság, közhírré teszem, hogy Pásztor Sándor szentesi lakos, Derekegyház-udvar 120. sz. alatt daráló-malom üzemét akar felállítani.

Akik a telep ellen bármi okból kifogást akarnak tenni, kifogásukat kötelesek a fent idézett törvényszakas értelmében szóval, vagy írásban 1947. évi április hó 29. napján d. e. 11 órakor a helyszínrre kiküldött tárgyaláson előadni, különben az üzlettelepet — ha csak köztökintettek nem szolgálnak akadályul — engedélyezni kell.

A telepnek pontos rajzát, leírását és szabatos magyarát az érdekeltek a városháza 45. számú hivatalos helyiségében a tárgyalás napjáig megtekinthetik.

Szentes, 1947. március 31.
332 Polgármester.

Rendkívüli zsirosztás.

A zsirodékjegy „C” szelvényére zsirosztás Szabó Pál, Farsang, Tóth és Balogh henteseknél. Fejadag: 20 dkg. 335

Közellátási hivatal.

HIRDETMÉNY

A kereskedelem- és szövetkezetügyi miniszter 14.300—1947. számú rendelete értelmében a nyílt árusítási üzleteknek, valamint a fodrászüzleteknek nagypéntekre és a felszabadulás ünnepére a záróját az alábbiakban szabályozta:

Április hó 4. napján — nagypénteken — az ország egész területén valamennyi nyílt árusítási üzletet délután 5 óráig, a fodrászüzleteket pedig délután fél 6 óráig szabad nyitva tartani.

Április hó 5. napján — a felszabadulás ünnepén — az élelmiszer- és tüzelőanyagkereskedéseket reggel 8 órától déli 12 óráig, a fodrászüzleteket reggel fél 8 órától déli 12 óráig, a virágüzleteket reggel 9 órától délután 4 óráig és végül a cukorkaüzleteket reggel 9 órától este 8 óráig szabad nyitvatartani.

Április hó 5. napján — a felszabadulás ünnepén — a fentieket nem érintő nyílt árusítási üzleteket, valamint a kozmetikus, manikűr és pedikűr üzleteket az ország egész területén egész napon át zárva kell tartani. 336 Polgármester.

FELHÍVÁS

Szentes város közönsége, pártjai és testületekhez

A város Magyarország felszabadulásának megünneplését a gazdasági főtanács intézkedése folytán 1947. április 5-én, szombaton fogja megtartani az alábbi műsorral:

1. Reggel 7 órakor zenés éhresztő a Kossuth-téren, 7-től 10-ig térszere.

2. Az ünnepség megnyitására Himnusz.

3. Megnyitó beszéd.

4. Szavaltat.

5. Város részéről a felszabadító ünnepség méltatása.

6. Pártok és testületek részéről történő felszólalások.

7. A három ümlékmű megkoszorúzása, az orosz himnusz játszása alatt.

Az ünnepséggel kapcsolatosan felhívom a város lakosságát, hogy házaikat mindenki lobogózza fel.

Egyben felhívom a város területén működő pártokat, szakszervezeteket, valamint egyéb testületeket, hogy azon kívánságukat, hogy az ünnepségen kívánnak-e felszólalni, velem a hivatalban írásban közöljék péntek délig. 337

Vajda Imre
polgármester.

Hírdetmény.

Közhírré teszem, hogy az újjáépítési közmunkaváltság kiszámításánál irányadó átlagos napszám 240 forint.

A közmunkaváltság havonta minden hó 1. napján esedékes és azt a fizetésre kötelezett a hónap 5. napjáig pótlékmentesen fizetheti meg. (A közbejött ünnepekre való tekintettel 1947. évi április hónapban 9-ig lehet pótlékmentesen fizetni.) Késedelmes fizetés esetében havi 3 százalékos pótlék kell fizetni. Pótlék címén annyiszor 3 százalékos pótlék kell a hátralék után felszámítani, ahány naptári hónap letelt, vagy megkezdődött az esedékesség beálltától a fizetés megtörténteig.

Ha a késedelembe eső váltság-kötelest természetbeni közmunkára nem veszik igénybe, tőle a napszámértékben kifejezett hátralékot a mindenkori átlagos napszámérték megfelelő összegben közzadók módjára kell behajtani. A váltság behajtására, biztosítására, elévülésére és a késedelmi fizetés esetében járó késedelmi kamatokra, a közzadók kezelésére vonatkozó törvényes rendelkezések irányadók.

Az a háztulajdonos, házmegbízott, aki a közmunkaváltság beszedése és befizetése tekintetében a jogszabályokban meghatározott teendőit egyáltalán nem, vagy pedig nem a megszabott időben végzi el, amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és a R. I. 25. §. (1) bek. szerint büntetendő. A pénzbüntetés tekintetében az 1928. X. tc. és az ezt módosító 8960—1946. M. E. számú rendelet (M. K. 173. szám) rendelkezése irányadó. A büntetés legmagasabb összege 24.000 forint. A R. I. 25. §. 4. bekezdésben foglalt rendelkezés a kihágás tekintetében irányadó.

A §100—1947. E. K. M. sz. rendelet 1. §-a alapján a közmunkakötelezettek részére már kiadott, vagy ezután kiadásra kerülő közmunkaigazolványok térítési díja 60 fillér. A 2. § alapján a térítési díjat, a már kiadott, vagy kiadásra kerülő közmunkaigazolványokért az 1947. évi április hóban esedékes közmunkaváltsággal egyidejűleg kell befizetni.

A térítési díjat a közmunkakötelezetteknek, valamint az állandó és ideiglenesen menteseknek is meg kell fizetni.

A rendes munkahelyükön természetbeni közmunkával teljesítő személyektől pedig a munkaadó köteles az 1947. évi április hó 5. napjáig beszédni és beszoigáltatni. 323

Polgármester.

Toborzási felhívás.

A magyar államrendőrség rendőri őrsége részére a toborzás az ország egész területén elrendelem. A toborzási feltételeket bármelyik rendőroroson — Budapest rendőroroszában — mindenki megtudhatja. Toborzásra jelentkezni bármikor lehet a lakhely szerint legközelebbi rendőroroson, Budapest rendőroroszában.

A jelentkezés írásban beadott és a magyar belügyminiszterhez címzett kérvényben történik. A kérvényhez születési bizonyítványt, saját kézzel, tintával írt részletes önéletrajzot és erkölcsi bizonyítványt kell mellékelni.

30 évnél idősebb vagy 20 évnél fiatalabb toborzásra nem jelentkezhetik. Betoborozása esetén mindenkinek legalább öt éven át tartó szolgálat teljesítésére kell írásban köteleznie magát.

Egyéb feltételeket a rendőrorparancsnoka, Budapest rendőroroson részére parancsnoka közli. Budapest, 1947. évi február hó 4-én.

A miniszter rendeletéből:
Dr. Szébeni Endre s. k.
miniszteri osztályfőnök.

Hírdetmény.

Közhírré teszem, hogy a folyó évi himlőoltások az alábbi helyeken és időpontokban lesznek megtartva:

Belterület:

Április 27-én és május 4-én első oltások a Városháza közgyűlési termében délelőtt fél 10 órakor. Az oltási jegyzőkönyvek 11 órakor lesznek lezárva. Ellenőrzés egy hét múlva ugyanott és ugyanazon időben.

Április 8-án újraultás a Közp. r. kat. iskolában a tanítási idő alatt, délelőtt,

9-én a Központi r. kat. iskolában,

10-én a Kiséri r. kat. iskolában,

11-én a kiséri ref. iskolában,

12-én a Központi állami iskolában,

12-én a Rákóczi Ferenc-utcai r. kat. iskolában,

15-én a Deák Ferenc-utcai ref. iskolában,

16-án a központi ref. iskolában,

17-én a hékédi állami iskolában,

18-án az alsóréti újtelepi iskolában,

19-n a Damjanich J.-utcai áll. iskolában.

Külsőterület:

10-én a vekehráti és kajáni isk. 15. illetve 16 órakor első és újraultás.

11-én a lapistói és nagykirályi isk. 15., illetve 16 órakor első és újraultás.

14-én a mucsiháti iskolában 16 órakor első és újraultás.

15-én az eperjesszéi iskolában 16 órakor első és újraultás.

19-én a berki és alsóréti isk. 16 órakor első és újraultás.

25-én a kistókei és nagytókei isk. 15. illetve 16 órakor első és újraultás.

Május 3-án a nagynyomási és B-cseri isk. 15. illetve 16 órakor május 12-én a zalotai iskolában 15 órakor,

május 17-én a belső és külsődönáti iskolában, 15. ill. 16 órakor,

22-én a berekhatyi iskolánál 15 órakor csak újraultás,

22-én a D-oldali iskolánál 16 órakor első és újraultás.

31-én a veresegyházi iskolában 16 órakor első és újraultás.

Ellenőrzés mindenütt egy hét múlva, ugyanazon időben.

Első oltásban részesülnek mind azok a csecsemők, akik folyó évi március hó végéig 3 hónapot már betöltöttek és himlőoltásban eddig nem részesültek. Újraultást kapnak az elemi iskolába járó I. osztályú tanulók.

Az oltás díjtalan.

Azok a szülők, akik gyermekeiket betegség miatt az oltásról nem vihetik el, a gyógykezelő orvos igazolványát felmutatni tartoznak. Ugyancsak az oltások ideje alatt kell a magánorvos által beoltott gyermekek bizonyítványait is bemutatni, illetve az oltás megtörténteig igazolni.

Igazolatlan elmaradást a törvény szerint büntetem. 332

Polgármester.

Ujgazdáknek ekét, darálót, ke-rekpart, gumit, ásót, kapát ol-csón árusít Bori vaskereskedő.

6988

Bokor, baba, futó és magastör-zsi rózsza, legjobb színekben és fajtákban, buxusszegély kapható. Szathmáry kertészet, Teleki Pál-utca 56.

6994

„A pa

— tanítja

Az összeesküvők b-heti tárgyalásán meg-bizonyítás. Elsőnek György dolgozatát, melyben az összeeskü-nye a mai helyzettről kifejezve, hogy

Magyarors-
jes törvé-
dik.

A vála-zások ga-dják és egy ké-zeben látják nek megszűntet-
el, hogy benyomulna minden területre, p-szervezetekbe, ugyan politikailag revizóra

Donáth dolgoza-
egyéb, mint a let-
dóosztályok új ha-
résének ideológiai-
zása.

Másodiknak Szent-
vid vázlatát ism-
kifejti, hogy a
mindenkori győ-
kell csatlakozni

A kultusz

kötelező ré

A kultuszminiszter
dulas megünneplés-
elrendelte, hogy ezen-
ségekben a tanulói júsá-
kell venni. Budapest-
igazgatói intézked-
lyen és a felvon-
részvételről. A
vonatkozóan ügy-
miniszteri, hogy

Hadifogoly

zók jelentkez

gyűjtésre

a szociális felügyel

A vármegyei Szoc-
ügyelőség felkéri a tá-
difoglyok hozzátartozó-
minél nagyobb szá-
csolódjanak be a
Segíts! mozgalom

A ZSOL

tégla- és cse-
lit kis- és

Cement áru g

Elsőrendű áruk!

Pontos kiszolgálás
Telefon: 5.

SZABADSÁ

MOZ

SZE

Egy fiatal bányász

Figyelem! Áprili

hétköznap 6

„A parasztság önmaga vezetésére nem alkalmas“

— tanítja az összeesküvők „Ideológiája“

Az összeesküvők bünperének a heti tárgyalásán megkezdődött a bizonyítás. Elsőnek Donáth György dolgozatát olvasták fel, melyben az összeesküvők véleménye a mai helyzetről aként van kifejezve, hogy

Magyarországon jelenleg teljes törvénytelenység uralkodik.

A választások érvényességét tagadják és egy törpe kisebbség kezében látják a hatalmat. Ennek megszüntetésére határozták el, hogy benyomulnak a közélet minden területére, pártokba és szervezetekbe, ugyanakkor külpolitikailag revizóra törekednek.

Donáth dolgozata semmi egyéb, mint a letűnt uralkodóosztályok új hatalomra történésének ideológiai megalapozása.

Másodiknak Szentmihályi rövid vázlatát ismertették, melyben kifejti, hogy a magyarságnak a mindenkor győztes hatalomhoz kell csatlakoznia. Az európai

helyzet lényegét az angolszász-ország ellentétben látja. Ebben a kérdésben a feltétlen oroszellenességet jelöli meg célnak.

A továbbiak során Szentiványi „A kivezető út“ c. hosszabb dolgozatát olvasták fel, amelyben új kasztrendszert állapít meg.

Kifejti benne azt is, hogy a parasztság önmaga vezetésére nem alkalmas,

ezért a Bethlen-Nagyatádi-féle szövetkezés megismétlését tartja szükségesnek.

Donáth a dolgozat ismertetése után kijelentette:

— A dolgozatot most hallom először, de teljes mértékben aláírom és magamévá teszem.

Társai hasonlóképpen nyilatkoztak.

Negyediknek a Magyar Közösség fogadalmi mintáját ismertették a tárgyaláson, amely hihetetlenül zavaros fejtegetése a faji gondolatnak. A fogadalmi szöveget az összeesküvők mindannyian magukénak vallották.

A kultuszminiszter elrendelte az iskolák kötelező részvételét a felszabadulási ünnepen

A kultuszminiszter a felszabadulás megünneplése alkalmából elrendelte, hogy ezeken az ünnepségeken a tanulóifjúságnak részt kell venni. Budapesten az iskolák igazgatói intézkednek az ünnepélyen és a felvonuláson történő részvételről. A vidéki iskolákra vonatkozóan úgy rendelkezett a miniszteri, hogy az iskoláknak

testületileg kell résztvenni, minden olyan helyen, ahol az évfordulót nyilvánosan ünneplik. Az ünnepségekre a közép- és középfokú iskolák tanulói 16 éves kortól testületileg kötelesek kivonulni. Ahol a hatóságok nem rendeznek ünnepélyt, azt iskoláknak kell megrendezni.

Hadifogoly hozzátartozók jelentkezzenek gyűjtésre

a szociális felügyelőségen

A vármegyei Szociális Felügyelőség felkéri a távollévő hadifogolyok hozzátartozóit, hogy minél nagyobb számban kapcsolódjanak be a Siess! Adj! Segíts! mozgalom hadifogoly-

gyámolító akciójába. A felügyelőségnek jelentkezők hivatalos SAS gyűjtőívet és gyűjtésre jogosító igazolványt kapnak.

A gyűjtőíveken összegyűjtött összeget a hazatérő hadifogolyok fogadalmi, ápolási céljaira fordítják.

Kívánatos, hogy a nemes cél érdekében minél többen jelentkezzenek.

A ZSOLDOS RT.

tégla- és cserépgyára szállít kis- és nagyméretű

falitéglát, hornyolt és hódifarkú cserépet

Cementárugyára: **betoncsöveket**

10, 15, 20, 30, 40, 50, 70, 100 cm belméretben, mozaik- és cementlapokat, márosi homokot, dunakavicsot, cementet, oltott meszet.

Elsőrendű áruk!
Pontos kiszolgálás!
Telefon: 5.

SZABADSÁG MOZGÓ

Csütörtökön csak 1 napig
Bányász sors — bányász tragédia

SZERENCSE FEL

Egy fiatal bányász törekvése és szerelme elevenedik meg ebben a filmben.

Figyelem! Április 1-től az előadások kezdete hétköznap 6 és 8, vasár- és ünnepnap 4, 6 és 8 órakor

Neveltséges

a Szentesi Ujságnak, hogy lapunk fáradhatatlanul küzd a magyar nép esküdt ellenségével, a mult feltámasztásán munkálkodó hazaárulók és azok közöttünk járó hívei ellen. Neveltséges számára, hogy újra és újra leleplezzük a demokrácia elleneségeit, bármilyen álarcban mutatkoznak is a politikai élet nyilvánossága előtt. Neveltségesnek tartja a Szentesi Ujság, hogy felismerjük és feltárjuk a közvélemény előtt a reakció és fasizmus nyílt és álcázott képviselőinek — köztük a Szentesi Ujság tényleges irányítójának — együttműködését és közösen végzett aknamunkáját.

Hogy mi nevetni valója van ezen éppen a Szentesi Ujságnak, azt nehéz lenne megmondani. Abban a vezércikkében, mellyel kedélyességét akarja igazolni, egyetlen szóval, egyetlen tárgyi érveléssel meg nem kísérelt cáfolni a nép ellenségeivel való cinkosságáról közölt cik-

keinket. Nehéz megérteni, hogy mi nevetni valója van a közéleti utonállók azon, ha leleplezik a közéleti utonállók demokráciaellenes gaztetteit. Nehéz megmagyarázni, hogy miért mulatságos egy ujságnak, ha egyik ujságírójáról kiderítik, hogy a fasiszta rablőháború lelkes dalnoka volt, a másiktól pedig nyomozó hatóságok bizonyítják, hogy hullafosztogató. Nem tudjuk azt sem, mi a mulatságos abban, hogy egy névleg kisgazdapárti ujság becsületes, dolgozó emberek nevét lopja el, hogy a mögé bújva népszerűsítse testvérlelapját, az újfásizta Holnap-ot.

Nem tudjuk, de őszintén szólva nem is érdekel bennünket. A mi lapunk elmekörtánál nem foglalkozik. A Szentesi Ujság kedélyessége pedig az elmekörtán hatáskörébe tartozik, mint azé az ápolitte, aki nevetőgörcsöt kapott, amikor anyja halálhírét közzölték vele.

Szemtelen, acsarkodó,

pökhendi a Szentesi Ujság, mint annyiszor, most is. Cikkét közöl a szentesi pénzügyőri szakasz munkájáról és felhasználja az alkalmat, hogy a Magyar Alföldet alaptalanul megtámadja. Állítja, hogy a pénzügyőrséggel több ízben foglalkoztunk és közleményeink nem felelnek meg a valóságnak, majd nagyképpen kijelenti, hogy nem vagyunk hivatottak a kritikára a pénzügyőrséggel szemben, miután a pénzügyigazgatóság még sohasem talált a szakasz nál szabálytalanságot.

Ezzel szemben, mi a valóság? Az, hogy a Magyar Alföld megírta azt az esetet, amikor a pénzügyőrség egyik tisztviselője, — aki ugyan nem merete magát megnevezni — az ipartestületi jegyző lakásán talált dohánnyal kapcsolatban kijelentette munkatársunknak, hogy annak mennyiségéről nem adhat felvilágosítást, mert az hivatali titok. Ez volt a tényállás, ezt meg is írtuk s nem is cáfolta meg sem a pénzügyőrség, sem pedig annak felettes hatósága. Nyilvánvalóan azért, mert a tisztviselőnek nem volt igaza.

Egy másik alkalommal viszont nem a szentesi, hanem a csongrádi pénzügyőrség korrupt vezetőjének, Koós úrnak magatartásával foglalkoztunk, akivel szemben állításainkat ma

is fenntartjuk, nemcsak azért, mert az ügyben eddig két vizsgálatot folytattak le és a súlyos terhelő bizonyítékokat felterjesztették a felettes hatósághoz, hanem azért is, mert igazunkat mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy sem Koós, sem felettes hatósága a mai napig nem tiltakozott állításaink ellen. Tisztában vannak tehát azzal, hogy nem jártak el helyesen, sem Koós, sem pedig a felettes hatóság, melynek már régen fel kellett volna függesztenie a korrupt tisztviselőt! Ezek azok az esetek, amikor a pénzügyőrséggel foglalkoztunk. Hogy ebben a két esetben megírtuk az igazságot, az — nem tudjuk — miért fáj a Szentesi Ujságnak?

A Szentesi Ujság szerkesztősege — úgy látszik — nem fér a bőrébe és bűnüket, — hogy demokratikus gondolkozású emberek nevével visszaélve, népszerűsítették a Holnap-ot, — így próbálják elkenni. Figyelmükbe ajánljuk, hogy a gyalázkodó cikkek ellen ma már egy nagyon is hatásos demokratikus eszköz áll rendelkezésre. Gondoljanak csak kedvenc lapjuk, a Holnap esetére és főleg: ne felédjék, hogy a szentesi nyomdászok ezen a téren, éppen a Szentesi Ujsággal szemben úttörők voltak.

Balogh János-utca 31. számú ház eladó. Viz, villany bent. Értekezni ugyanott. 6991
Mindenfajta dinnyemag kapható, felelősséggel, termelőnél. Wesselényi-utca 40. 6992

MAGYAR ALFÖLD
demokratikus napilap

Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap a kora reggeli órákban. Előfizetési ára egy hónapra: 10 forint. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Petőfi-utca 2. Telefonszámok: Szerkesztőség 41, kiadóhivatal 43, nyomda 53 szám. Felelős szerkesztő: Lerner Pál. Felelős kiadó: Török László.

Nyomta:

Magyar Alföld Nyomdai Kft., Szentes
Felelős nyomdavezető: Főző Ferenc.

**KEVÉS pénzzel
SOK pénzt nyerhet**
Vegyén
**osztály-
sorsjegyet!**

Húzás: április hó 12-én.
Félmillió forintot nyerhet.

Sorsjegyek:
egész 32, fél 16, negyed 8, nyolcad 4 forint.

Mosott birkagypajút veszek.
Cím a kiadóhivatalban.
Leveleszár eladó. Érdeklődni
Mészáros Lőrinc-utca 10. (Voll
Werbücsy-utca.)

HÚSVÉTI HUSVÉTI Vásár

<p>Dreher Sör a legjobb hűsítő ital. Kerületi főraktáros: Dr. Aczél Béla Szentés Ady Endre-utca 9. Telefon: 94. Csak Dreher sört kérjen a vendéglőkben.</p>	<p>Legszébb ajándék husvétra egy fénykép F. KOVÁCS szalonból Kossuth- tér (Ref. bérház.)</p>	<p>Ünnepekre cigaretta-ját, szivarját, ajándékát a Dohány- nagyáruházból szerezze be.</p>	<p>Mielőtt textiláruat akar venni keresse fel Piti-László ▲▲▲▲▲▲▲▲ textil és divátára üzletét Ady Endre utca 15 szám.</p>	<p>Kerékpárt, gumiarút gyermekkoscsit, villa- mossági cikkeket Badár Ferenc cégtől Ady Endre-u. 7. Telefon: 317.</p>
<p>Kitűnő, olcsó husvétii cukorkát, csokoládét Rágyánszky cukorkaüzletből vegyünk!</p>	<p>Kevés pénzért sokat vehet Sebesynél Husvétra dióbél, vanília AKACMEZ — Burgonyacukor Amerikai motoröltönyök gépészruhák (Külön kabát és nadrág) Kötélárak, székék. Üzlet a polg. leányisk. szemben.</p>	<p>Husvétra olasz székfű, cserépes fehér virágok előjegyez- hetők Virágkosarak, cserépesvirágok, menyasszonyi és alkalmi csokrok, élő és művirágkoszorúk termelői áron, izléses kivitelben kaphatók a Cyklámen virágüzletben Tel.: 97. Kossuth-utca 8 szám.</p>	<p>Illatszert piperecikket, rövid- áruat, divátáruat hus- vétra legolcsóbban Lőwynél Kossuth-utca 18 sz.</p>	<p>MATEOSZ az ország egyedüli teher- fuvarozásra feljogosított szövetkezete. Vállal szállí- tást minden időben. Szentesi kirendeltség BOCSKAI-UCCA 1. Telefon: 150.</p>
<p>Női-, férfi-, gyermekcipőt, kalapot, inget, fehérműt, rövidáruat, divaticikkeket Orosz Károly divatáruházában BIZALOMMAL VÁSÁROLHAT</p>	<p>FRISS hentesárú kicsinyben és nagyban BARÁTH ÉS KAISERNÉL Tyukpiactér 2 szám</p>	<p>Tavaszi kalap- ajándékok megérkeztek Halász Klára szalonjában Alakítások eredeti modellek után.</p>	<p>Rádió, kerékpár új és használt, részlete is kapható Villany és vízvezeték szerelei munkák előzőn készülnek Blaskovits Károly Szentés, Kossuth-utca 17. Telefon: 240.</p>	
<p>Meghívók, előjegyzési és esküői értesítések, névjegykártyák, borítékok, levélpapírok, levelezőlapok, forgalmi blokkok, lombok, falragaszok, röp- cédulák és mindenféle nyomtatványok gyorsan, olcsón izlésesen készülnek a MAGYAR ALFÖLD NYOMDAI KFT. cégnél. Deleji-u. 1. Tel.: 53.</p>	<p>ÖRÖS VENDÉGLŐ Székesfehérvárról SZÓRAHOZÓ HELY Állandó ZENE cím: APONYI-TÉR VENDEGSZOBÁK HIVOND ETÉLEK ITALON</p>	<p>Gabonát, magvakat, tollat, gyapjút a legmagasabb napi áron vesz a Károlyi-cég.</p>	<p>MINDEN dauerért 100 százalékos garanciát vállalok DOBOS fodrász, Kossuth-u. 6</p>	
<p>Kártoló és fonó üzememet husvét után a volt Gránicz-féle fodrászüzlet helyisé- gében, Ady Endre-utca 15 sz. alatt megnyitóm. Üze- mem legújabb rendszerű kispári gépekkel van felszerelve. Gyors és figyelmes kiszolgálás. Havas patikával szemben.</p>	<p>Mindenféle magva- kat, gyapjút, adó, beszolgáltatási és dézsmá gabonát vásárolunk. Olajpótlóca kapható. Kunos Antal gabonakereskedő. Apponyi-tér 5. Telefon 92.</p>	<p>Üveg, tükör és képkeret legolcsóbb beszerzési forrása Dombainál Ady Endre-utca 15. Havas patikával szemben.</p>	<p>OLCSÓ NŐI SZANDÁLOK mindenféle színes bő- rökből nagy választék- ban kaphatók ERDEINÉL Bartha János utca 18 sz.</p>	<p>Vasárak, szerszámok, háztartási és horgászati cikkek Ispánki Sándor vaskereskedő Kossuth-tér 4.</p>

Párthírek

A Magyar Kommunista Párt
szentesi szervezete az alábbi he-
lyeken és időben tart pártnapo-
kat:

III. kerületi pártszervezet, Vil-
logó-utcai iskola április 3-án,
csütörtökön este 7 órakor. Elő-

adó: Kovács Margit.

Vasutas pártszervezet, Baross-
utca 11. szám, április 3-án, csüt-
örtökön délután fél 4 órakor.
Előadó: Szőke Mátyás.

A fel nem tüntetett alapszer-
veknél a felszabadulás napjára
való tekintettel nem tartunk párt-
napokat. Kérjük az elvtársakat,
hogy az ünnepségre szombat dél-

előtt 9 órára jöjjenek be a köz-
pontba.

Ha azt akarja, hogy haja szép
legyen, Máté fodrászhoz menjen.
Üzlete a kórházzal szemben.

6993

Angórafonál van eladó Dr. La-
kos Imre-u. 10. sz. alatt.

— Felhívás. A kereskedők szak-
osztálya értesíti a város közönsé-
gét, hogy a felszabadulás ünnepe-
re való tekintettel, üzleteiket
szombaton egész nap zárva tart-
ják. Kérik tehát a közönséget,
hogy ünnepi vásárlásaikat péntek-
ig bezárólag megajánlani szives-
kedjenek.

Csongrád hogyan

A Baloldar

Több ízben foglaltunk
pünkban a Duna-Tisza
megépítésének tervéről,
kormányzat a 3 éves
be kíván illeszteni.
annak idején, hogy a
tősségi bizottság a csong-
rádi betorkolást
állást és közölték.

erre válas-
velésügyi
sitotta a tö-
zottság kiv-
telmü leirat-
rint a csatorna
torkollik a Tiszán.

Ennek a tervnek h-
tára már a leirat-
után rámutattunk
hogy a meglévő út-
zatunk is a csongrá-
mellett szól.

A földmívelésügyi
riumhoz történő
készítése végett

értekezlet
amelyen a
pártjainak
zeteknek k-
meg. A tár-
vonták Csergő Ká-
ispánt is,

a kérdés egyik régi
akinek a csatorna m-
kapcsolatos tervekről
visszamenő ismerete v-

Az értekezlet po-
megválaszolta a föld-
minisztérium érveit
vázlatokkal és
támasztották al-

az egyedüli
si vonal az
a dunah-
csongrádi v-

Ezen a vonalon
zetéses építés esetén
nyolult zsilipeket beikt-
közlekedés anélkül is
nal lebonyolítható,
pedig egyébként is ki-
és vasúthálózat vezet.

A csongrádi be-
történi megépítés
dapestet pl. 5 óra
lehetne megközelít-
tornán vízi
Ujkécskétől
fél nap az
liprendszer

A főhangsúly p-
szállítás meg-
mért ez mintegy
szét teszi ki a csator-
tásának.